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Simulado 
Simulado Especial PM SP (Soldado) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Soldado da PMSP; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:00h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/TWkNwcZK8akD5qTLA  

 

 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

http://estrategi.ac/ast5da   

https://forms.gle/TWkNwcZK8akD5qTLA
http://estrategi.ac/ast5da
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaína Arruda 

01. Todas as frases abaixo foram reescritas, com o 
deslocamento de termos. 

Assinale a opção em que a frase reescrita apresenta 
incorreção ou modifica o sentido da frase original. 

a) Quando a cidade começa a lutar, tudo está salvo / 
Tudo está salvo quando a cidade começa a lutar.  

b) Os homens chutam cacos, não garrafas / Os 
homens não chutam garrafas, mas cacos. 

c) As crianças não vivem só de brincadeira, mas 
também não vivem sem ela / As crianças não vivem 
sem a brincadeira, mas também não vivem só dela. 

d) O quarto não é feio, só é muito mal arrumado / O 
quarto é muito mal arrumado, só não é feio. 

e) Os estudantes são pessoas muito legais, pois não 
fazem perguntas / Os estudantes não fazem 
perguntas, por isso são pessoas muito legais. 

 

02. Observe a seguinte frase: “O Crossfit é, 
atualmente, o melhor exercício físico no mundo, 
pois nenhum outro exercício físico consegue 
igualar-se a ele”. 

Considerando a frase como argumentativa, o 
problema de sua estruturação é que  

a) estabelece uma relação que confunde causa e 
efeito.  

b) apresenta um argumento autoritário, apoiado na 
palavra do enunciador.  

c) afirma a mesma coisa nos dois segmentos que 
compõem a frase. 

d) mostra uma afirmação sem provas de sua 
veracidade. 

e) se apoia em uma falsa analogia. 

 

 

 

 

 

 

03. A fim de tornar um texto mais conciso, um dos 
processos utilizados é a substituição de uma 
locução por uma só palavra. 

Assinale a frase abaixo em que essa substituição foi 
feita de forma adequada. 

a) situação sem clareza / situação obscura.  

b) prática sem chefia / prática anarquista.  

c) evento sem motivação / evento anônimo.  

d) redação sem título / redação acéfala. 

e) bairro sem esgoto / bairro inesgotável. 

 

04. Em todas as opções abaixo ocorre a presença do 
advérbio “não” seguido de verbo. 

Assinale a frase em que foi feita adequadamente a 
substituição do termo sublinhado por um só verbo. 

a) O supermercado não permite a entrada de animais 
/ proíbe. 

b) A estudante não seguiu as recomendações do 
professor / abandonou. 

c) A construtora não liberou o alvará para a reforma. 
/ interditou. 

d) O comerciante não aceitou o pedido de desconto / 
contestou. 

e) Não acreditamos na caridade dos políticos. / 
recusamos. 

 

05. Em todas as frases abaixo, palavras de valor 
negativo foram substituídas por vocábulos de valor 
positivo. 

Assinale a frase em que essa modificação foi feita de 
forma adequada. 

a) O menino berrou para a mãe / esgoelou. 

b) O cachorrinho mordeu a cara do menino / fuça. 

c) Os moleques devem ser transferidos / menores. 

d) A casa estava um chiqueiro / porcaria. 

e) Meu irmão tem gambitos secos. / juntas. 
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06. Assinale a frase que usa o processo de reificação 
(considerar algo abstrato como coisa material). 

a) Eu me agarrei à vida no campo.  

b) Suas palavras parecem pedras. 

c) João fechou os olhos aos meus apontamentos. 

d) As férias aliviam muitas pessoas em janeiro. 

e) Os jovens entraram pelo fundo da sala.  

 

07. Entre os períodos abaixo, assinale aquele que 
apresenta a melhor redação. 

a) Buscando compreender que assunto tanto a mim 
incomodava, meu amigo, quando a ele contei, ficou 
perplexo. 

b) Meu amigo ficou perplexo quando lhe contei o 
assunto que tanto me incomodava. 

c) Meu amigo buscava compreender que assunto era 
o que me incomodava tanto. Quando eu o contei, 
ficou perplexo. 

d) O assunto que tanto a mim incomodava, ao ser 
contado, fez com que meu amigo ficasse perplexo. 

e) Ficar perplexo foi a consequência de um assunto 
que tanto me incomodava sobre meu amigo. 

 

08. Em quatro das frases abaixo há polissemias 
intencionais, relacionadas à empresa responsável 
por elas; assinale a única frase isenta de polissemia. 

a) (Clínica) Sua saúde é o nosso negócio. 

b) (Construtora) Tiramos as pedras do seu caminho. 

c) (Funerária) Sua viagem mais tranquila.  

d) (Empresa de taxi) Estamos sempre por perto. 

e) (Banco) Sua riqueza é nosso objetivo. 

 

 

 

 

 

 

09. Uma das marcas da textualidade é a coerência. 
Entre as frases abaixo, assinale aquela que se 
mostra incoerente. 

a) Alegria e tristeza andam lado a lado na vida. 

b) Existem palavras tão ácidas, que duvidamos terem 
saído da boca de alguém. 

c) Se minha mãe fosse homem, eu não teria nascido. 

d) Não penso na morte, mas falo muito dela. 

e) O problema com as crianças é que elas duram 
muito. 

 

10. Nas frases abaixo, foi empregada a preposição 
COM, com valor nocional. 

Assinale a frase cujo valor semântico da preposição 
está corretamente indicado. 

a) Estudar português para mim é uma viagem com a 
gramática / modo. 

b) A escrita é um pensamento com mais de ideias para 
explorar / companhia. 

c) Escolhi fazer a cirurgia enquanto estou com saúde, 
vai que ela acabe!  / estado. 

d) No momento em que entendeu a vida com 
plenitude, você enriqueceu / tempo. 

e) Lute pelo melhor e não com o tempo, o bem não 
acaba / matéria. 

 

11. Entre as opções abaixo, assinale aquela em que o 
aumentativo sublinhado perdeu o valor de 
aumentativo, designando uma outra realidade. 

a) O menino pediu um copão de achocolatado para a 
mãe. 

b) Ele postou um textão no instagram sobre a causa.  

c) Aparentava ser uma bocarra que estava aos berros. 

d) Havia uma construção abandonada ali perto. 

e) Ficamos esperando por ele em frente ao portão. 
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12. Assinale a frase abaixo que exemplifica uma 
interrogação direta e não uma interrogação 
indireta ou retórica. 

a) Quem pode vangloriar-se de nunca ter errado? 

b) Já não falei isso aquele dia? 

c) Quem irá ao encontro? 

d) O senhor pode dirigir mais devagar? 

e) Você pode me dar passagem? 

 

13. Em todas as opções abaixo há uma oração 
reduzida de infinitivo, que foi modificada, 
respectivamente, para uma oração desenvolvida e, 
a seguir, para uma estrutura nominal. 

Assinale a opção em que houve erro numa dessas 
modificações. 

a) Muitas provas têm redação para afastar as pessoas 
/ Muitas provas têm redação para que afaste as 
pessoas / Muitas provas têm redação para o 
afastamento das pessoas. 

b) Algumas pessoas estão prontas apenas porque é 
conveniente ajuda-las / Algumas pessoas estão 
prontas apenas porque é conveniente que as 
ajudem / Algumas pessoas estão prontas apenas 
porque é conveniente a ajuda. 

c) O crime perfeito consiste em ocultar as provas que 
podem condenar / O crime perfeito consiste em 
que se ocultem as provas que podem condenar / O 
crime perfeito consiste no ocultamento das provas 
que podem condenar. 

d) Nunca perguntei nada até ser oficialmente 
solicitado / Nunca perguntei nada até que fosse 
oficialmente solicitado / Nunca perguntei nada até 
a solicitação oficial. 

e) Busquei as questões do contrato, feito pelos 
desenvolvedores. / Busquei as questões do 
contrato que fizeram os desenvolvedores. /Busquei 
as questões do contrato dos desenvolvedores.  

 

 

 

14. Observe o seguinte texto:  

“Do alto da colina, enquanto estava deitado sobre a 
relva fofa, olhava a casa a uma distância impensada 
para chegar caminhando. O solo até a região em 
que a morada estava era pedregoso e aparentava a 
secura do deserto, muito diferente de onde se 
encontrava enquanto observava. Ao longe uma 
carroça parecia ter dificuldades em passar pelo 
terreno, pois a agitação de seu condutor era 
percebida de longe pelos solavancos do terreno de 
solo rachado e incerto”.  

Tal estruturação textual faz com que esse texto seja 
um exemplo clássico do texto 

a) injuntivo, por centralizar sua estruturação em 
ordens ou conselhos. 

b) descritivo, por mostrar características e qualidades 
das realidades nomeadas. 

c) narrativo, por indicar as diversas etapas evolutivas 
na jornada a ser feita. 

d) expositivo, por focalizar as preocupações básicas 
da personagem para chegar ao seu destino, sem 
interferência do enunciador. 

e) argumentativo, por defender uma tese apoiada em 
sua própria experiência. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 
Simulado Especial PM SP (Soldado) 1º/06/2024 

 

15. Em todas as opções abaixo, há a passagem de uma 
frase de discurso direto para o discurso indireto. 

Assinale a opção em que essa modificação foi feita de 
forma adequada. 

a) “Todas as pessoas precisam trazer amanhã o recibo 
já assinado”, disse o fiscal; / o fiscal disse que todos 
precisam trazer amanhã o recibo já assinado. 

b) “Ontem não houve debate, por isso a entrevista 
será transferida para a próxima terça-feira”, 
informou o repórter; / o repórter informou que, 
como ontem não houve debate, a entrevista seria 
transferida para a próxima terça-feira. 

c) “No final do mês, eu já terei apresentado meu 
pedido de casamento”, disse meu irmão; / Meu 
irmão disse que, no final do mês seguinte, ele teria 
apresentado o seu pedido de casamento. 

d) “Faremos muitas correções hoje” disse o professor 
de redação; / O professor de redação disse que 
fariam muitas correções naquele dia. 

e) “Vá direto agora mesmo para o banho!”, ordenou 
a mãe; / A mãe ordenou ao filho que ele fosse 
rapidamente para o banho. 

 
16. Para desenvolver uma tese, para refutar uma tese 

contrária, o argumentador pode recorrer a 
argumentos de diversos tipos, segundo as 
circunstâncias da argumentação. Observe o 
segmento argumentativo a seguir: 

“As crianças são completamente mal-educadas, o que 
é uma característica clara de falta de autoridade 
dos pais. Esses pais ignoram os bons modos e a 
beleza tais quais na educação formal”. 

O tipo de argumento utilizado nesse segmento foi 
a) apelo a um depoimento de autoridade reconhecida 

no tema abordado. 
b) apresentação de uma comparação que possa 

valorizar a força da tese defendida. 
c) recurso a valores socialmente estabelecidos, contra 

os quais ninguém se deve colocar. 
d) citação de argumento intimidatório que anuncia 

um mal futuro. 
e) indicação de um exemplo que possa auxiliar na 

defesa da tese. 

17. Assinale a opção em que houve erro na grafia da 
forma sublinhada. 

a) Muitas pessoas querem passar. Não porque elas 
sejam estudiosas, mas porque elas se sentem 
merecedoras. 

b) Apenas porque tudo é relativo não significa que 
nada seja permanente. 

c) Todos os conteúdos estudados foram atualizados 
porque as perguntas mudaram. 

d) Apenas porque você estudou uma matéria tantas 
vezes, não significa que tenha aprendido de 
verdade. 

e) Quem não sabe porque estuda, também não sabe 
porque não passa. 

 

18. A frase abaixo que respeita integralmente a 
norma culta é: 

a) Se nós nos mantermos juntos, o frio passa; 

b) Quando eu te ver de novo, entregarei seu pote; 

c) Estar aqui, para mim, é um momento único; 

d) Os ajudantes interviram na discussão; 

e) Os procurados desapercebidos pelos 
investigadores escaparam. 

 

19. A frase abaixo em que a concordância do verbo 
sublinhado apresenta incorreção é: 

a) 70% do grupo receberam a proposta. 

b) Um terço dos estudantes já foi avisado. 

c) A maior parte dos estagiários também foi avisada. 

d) Chegaram um milhão do pedido solicitado esta 
semana. 

e) Mais da metade dos jovens vai receber auxílio nos 
estudos. 
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20. “Onde intervém o estudo e a dedicação, abate-
se os medos e desfaz-se as preocupações.” 

 Em termos de norma culta, podemos dizer que: 

 a) as três formas sublinhadas estão corretas. 

b) as três formas sublinhadas estão incorretas. 

c) somente as duas primeiras formas estão corretas. 

d) somente as duas últimas formas estão corretas. 

e) somente está correta a primeira forma. 

 

 

MATEMÁTICA 

Carlos Henrique 

 

21. De acordo com as informações do texto acima, o 
volume diário de petróleo produzido no País, em 
milhares de barris, é: 

a) 1000 

b) 1200 

c) 1500 

d) 1800 

e) 2000 

22. Considere que, dos 22 tanques citados na 
reportagem, 10 sejam do tipo A e os restantes, do 
tipo B. Se os tanques do tipo B podem armazenar, 
cada um, 5 mil barris a mais do que os do tipo A, a 
capacidade de armazenamento de cada tanque do 
tipo B, em milhares de barris, é: 

a) 50 

b) 55 

c) 60 

d) 70 

e) 75 

 

23. Vilma, Marta e Cláudia trabalham em uma mesma 
agência bancária. Vilma está nesse emprego há 5 
anos, Marta, há 7 anos e Cláudia, há 12 anos. Para 
premiar a eficiência dessas funcionárias, a direção 
do banco concedeu-lhes uma bonificação de R$ 
12.000, que deverão ser divididos entre as três, de 
forma diretamente proporcional aos respectivos 
tempos de serviço. 

Nesse caso, quanto Vilma receberá de bonificação? 

a) 2500 

b) 2700 

c) 3000 

d) 3500 

e) 6000 

 

24. Em uma filial do Estratégia Concursos, 65% dos 
funcionários trabalham na edição, 23% trabalham 
no marketing e os 24 funcionários restantes 
trabalham no telemarketing.  

A quantidade de funcionários que trabalham na 
edição é: 

a) 100 

b) 110 

c) 120 

d) 130 

e) 140 
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25. Considere que, com a aquisição de novos 
equipamentos, o tempo para se digitalizar uma 
página, que era de 22 segundos, passou a ser de [22 
– 22 ×  P] segundos, em que  P correspondente à 
dízima periódica 0,27272727.... Nessa situação, 
com os novos equipamentos, a digitalização de 
uma página passou a ser feita em: 

a) 14 segundos 

b) 15 segundos 

c) 16 segundos 

d) 17 segundos 

e) 18 segundos 

 

O Estratégia concursos emprega vários funcionários 
distribuídos por quatro departamentos, que são: 
contabilidade, tecnologia, vendas e administrativo. 
Ambos os gráficos abaixo mostram a distribuição 
desses funcionários pelos departamentos da 
empresa. 

 

26. A análise dos gráficos permite concluir 
corretamente que o total de funcionários do 
Estratégia Concursos que trabalham no setor de 
vendas é: 

a) 550 

b) 560 

c) 570 

d) 580 

e) 590 

 

27.  Em um gráfico de setores calcule o ângulo 
correspondente ao setor de Contabilidade  

a) 48o 

b) 49,5o 

c) 51o 

d) 52,5o 

e) 55o 

 

28. Em uma caixa d’água em forma de um 
paralelepípedo retângulo de 2m de largura, 1,2m 
de comprimento e 80 cm de profundidade. 

O volume dessa caixa d´água, em litros, é: 

a) 1800 

b) 1920 

c) 2000 

d) 2420 

e) 2560 

 

29. A média aritmética simples dos preços de 5 bolas, 
expressos em reais, é igual a R$ 44,00. Se for 
retirada a bola de maior valor, a média aritmética 
simples dos preços das 4 bolas restantes será igual 
a R$ 37,00. Então, o preço da bola de maior valor é 
igual a 

a) R$ 64,00. 

b) R$ 66,00. 

c) R$ 68,00. 

d) R$ 70,00. 

e) R$ 72,00. 
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30. Há dez anos, Pedro tinha o triplo da idade de 
Joana. Se continuarem vivos, daqui a dez anos, 
Pedro terá o dobro da idade de Joana.  
Quando Joana nasceu, Pedro tinha 

a) 28 anos 

b) 32 anos 

c) 36 anos 

d) 38 anos 

e) 40 anos 

 

31. Em um torneio de jogo de DAMAS, há 40 mulheres 
e 27 homens inscritos. As mulheres só jogam entre 
si e os homens também só jogam entre si. Em cada 
partida, o(a.) perdedor(a.) é eliminado(a.) do 
torneio. Não há empates. Ao final do torneio, tem-
se uma campeã e um campeão. 

Não havendo desistências, o número total de partidas 
para que sejam definidos o campeão e a campeã é: 

a) 62; 

b) 65; 

c) 66; 

d) 68; 

e) 80. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utilize o texto abaixo para resolver as questões 32 E 
33 

O Estratégia Concursos resolveu criar imagens 
natalinas decorativas para o final de 2023. 

A soma das medidas das alturas das duas imagens 
natalinas é igual a 8 m. 

  

32. Em dado momento, a atiradora Penélope corre do 
ponto A ao ponto C em linha reta, e o atirador 
Diego corre do ponto B ao ponto D também em 
linha reta.  Quantos metros Penélope percorreu a 
mais que Diego? 

a) zero  

b) 25   

c) 20 √13  

d) 25 √13 

e) 50 

 

33. A área do estande de tiro é igual a: 

a) 10.000 m2  

b) 10.200 m2  

c) 10.400 m2  

d) 10.600 m2 

e) 10.800 m2 
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34. A sequência 2, 2, 1, 5, 5, 5, 5, 5, 2, 2, 1, 5, 5, 5, 5, 
5, 2, ... mantém o padrão apresentado 
indefinidamente. A soma dos 1954 primeiros 
termos dessa sequência é:  

a) 7324 

b) 7328 

c) 7330 

d) 7332 

e) 7344 

 

35. Em um saco há 180 bolinhas, umas brancas, 
outras pretas e não há bolinhas de outra cor. Das 
bolinhas do saco, 60% são pretas. São retiradas N 
bolinhas brancas do saco e, então a porcentagem 
de bolinhas pretas do saco passou a ser de 80%. 

O valor de N é 

a) 20. 

b) 25. 

c) 30. 

d) 40. 

e) 45. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

36. No Windows, é possível ativar um menu à direita 
da tela que possibilita a escolha de várias formas 
para configurar a projeção de imagens. Qual letra 
corresponde a tecla de atalho padrão para essa 
opção: 

a) CTRL + G 
b) WIN + P. 
c) SHIFT + T 
d) WIN + A. 
e) CTRL + B. 

 

37.  No powerpoint existe uma funcionalidade que 
permite o registro do tempo de exibição de cada 
slide. Marque a alternativa abaixo que corresponde 
a ela:  

a) Slide Mestre. 

b) Registro de tempo.  

c) Sincronização de slides. 

d) Testar intervalos  

e) Controle de alterações. 

 

38. No Excel, temos os seguintes valores: 

 

Ao digitarmos, na célula C2 a fórmula : =Média(a1:b2) 
e apertarmos enter, obteremos o valor 

a) 20. 
b) 10. 
c) 30 
d) 80. 
e) 22 
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39. O SSL é um certificado digital que garante a 
transmissão de dados criptografados em uma rede. 
Um protocolo que o utiliza é: 

  a) STMP 

  b) IMAP 

  c) HTTP 

  d) HTTPS 

  e) POP 

 

40.  Das letras abaixo, marque aquela que exibe 
protocolo que podem ser utilizados para a troca de 
arquivos entre computadores: 

  a) SMTP. 

  b) HTTP. 

  c) IMAP. 

  d) FTP. 

  e) IRC 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HISTÓRIA GERAL E DO BRASIL 

Alê Lopes 

41. A Revolução de 1930, vitoriosa, foi responsável 
por mudanças consideráveis no panorama político 
brasileiro. O governo que se seguiu a revolução, 
encabeçado por Getúlio Vargas, surgiu de um 
movimento que aglutinou diversas forças sociais e 
instituições, que reivindicavam participação 
política em um cenário até então dominado quase 
exclusivamente pela oligarquia cafeeira.  

(VICENTINO, Claudio. DORIGO, Gianpaolo. História 
Geral e do Brasil. São Paulo: Scipione, 2010.p.626-
628) 

Em relação ao Governo Provisório (1930-1934) de 
Getúlio Vargas, julgue como correto e incorreto os 
seguintes itens 

I. Nomeou tenentes para cargos de interventores nos 
Estados. 

II. Criou um programa em defesa da cafeicultura, por 
meio do Conselho Nacional do Café, promovendo a 
compra e estocagem do produto. 

III. Defendeu e implementou o modelo de 
industrialização por substituição de importações 

IV. Foi defendido por Vargas a redemocratização e a 
convocação de uma Assembleia Constituinte foram 
incisivos desde o princípio 

V. Gerou um aumento considerável nas exportações 
e importações através de sua política de 
valorização do café. 

Assinale a alternativa que contém todas as 
afirmações corretas: 

a) I, II e IV 

b) II, III e V 

c) I, II e III 

d) I, IV e V 

e) I, II, III, IV 
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42. Entusiasta da modernidade e do progresso, JK 
adotou como lema de seu governo fazer o Brasil 
crescer “50 anos em 5”. Para tanto, lançou em 1956 
um plano nacional de desenvolvimento, também 
conhecido como Plano de Metas, que apresenta as 
maiores realizações de seu governo, tais como 

(COTRIM, Gilberto. História Global: Brasil e geral.10. 
ed. São Paulo: Saraiva, 2012.p.675-676) 

Considerando o contexto dos anos 1950, no Brasil, 
julgue como correto e incorreto os seguintes itens: 

I. a construção de usinas hidrelétricas 

II. implantação da indústria automobilística 

III. ampliação da extração do petróleo 

IV. construção de rodovias 

V. continuidade do projeto nacionalista de Vargas 

Assinale a alternativa que apresenta todos os fatores 
corretos, dentre os listados acima. 

a) II e IV 

b) I, II, IV e V 

c) I, II, III e V 

d) I, II, III e IV 

e) Todas as afirmações estão corretas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43. Sobre o desfecho da Segunda Guerra Mundial na 
Alemanha, analise o trecho a seguir 

“Em julho de 1945, com a rendição alemã, realizou-se 
na Alemanha a Conferência de Potsdam, que 
contou com a participação de representantes das 
potências vitoriosas na guerra. Nessa conferência, 
decidiu-se que o território alemão seria dividido em 
quatro zonas de ocupação. Posteriormente, em 
1949, o mesmo território foi dividido em dois 
países.” 

(COTRIM, Gilberto. História Global: Brasil e geral.10. 
ed. São Paulo: Saraiva, 2012.p.611-612) 

O trecho se refere ao contexto em que  

a) o Muro de Berlim foi chamado de Muro 
Antifascismo pelos norte-americanos após 
construí-lo 

b) o Muro de Berlim foi chamado de Muro da 
Vergonha, pelo lado oriental, apoiado pela União 
Soviética, que viu na atitude norte-americana um 
desrespeito ao governo socialista soviético. 

c) os dois países criados em 1949 foram:  República 
Democrática Alemã (RDA), sob influência dos 
Estados Unidos e, República Federal Alemã (RFA), 
sob influência da União Soviética. 

d) para impedir a migração de trabalhadores, o 
governo da Alemanha Oriental, em agosto de 1961, 
construiu uma imensa cerca, mais tarde substituída 
por um muro de concreto, isolando os dois lados de 
Berlim. 

e) a construção do Muro de Berlim foi sempre 
fortemente apoiada pela maioria do povo alemão. 
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44. Um dos acontecimentos mais expressivos das 
décadas de 60 e 70 do século XX foi a Guerra do 
Vietnã na sua chamada “fase americana” (1964-
1973). Os Estados Unidos enviaram tropas para a 
região na sua luta contra o comunismo, porém sua 
máquina de guerra “atolou” contra o grupo de 
guerrilheiros comunistas locais denominado 
“Vietcong”. A repercussão da guerra foi mundial – 
tanto que quase envolveu o Brasil, um país muito 
longe do Sudeste Asiático. 

BIAGI. Orivaldo Leme. O (quase) Envolvimento Militar 
do Brasil na Guerra do Vietnã. Seção  Artigo Livre. 
Arquivo do estado de São Paulo. 
http://www.historica.arquivoestado.sp.gov.br/materia
s/anteriores/edicao05/materia03/militar.pdf  

Leia as afirmações abaixo a respeito da Guerra do 
Vietnã e julgue se estão verdadeiras ou falsas 

I. ocorreu após Guerra da Indochina, pela qual o 
território indochinês foi dividido em três países 
independentes (Laos, Camboja e Vietnã) 

II. dispondo de recursos precários, as forças 
vietnamitas foram massacradas rapidamente pelo 
poderio norte-americano 

III. o conflito foi travado entre Vietnã, país socialista, 
e os Estados Unidos, país capitalista 

IV. em 1973, os Estados Unidos retiraram suas tropas 
do Vietnã depois de firmar o Acordo de Paris 

V. com o fim do conflito o país foi unificado, sob o 
nome de República Socialista do Vietnã. 

Assinale a única alternativa em que todos os itens 
estão verdadeiros 

a) I, II, III e IV 

b) I, IV e V 

c) I, II e V 

d) II, III e IV  

e) I, II e IV 

 

 

 

 

45. A Assembleia Constituinte instalou-se em 1º de 
fevereiro de 1987, e a Constituição foi promulgada 
no ano seguinte, em 5 de outubro de 1988. [...] É a 
mais extensa Constituição brasileira – tem 250 
artigos principais, mais 98 artigos das disposições 
transitórias – e está em vigor até hoje.  

(Lilia M. Schwarcz e Heloisa M. Starling. Brasil: uma 
biografia) 

A Constituição indicada no trecho: 

a) garantiu, pela primeira vez, o direito do voto para 
as mulheres, conferindo a alcunha de Constituição 
Cidadão ao texto aprovado.  

b) vetou o direito de greve para servidores públicos.  

c) reconheceu e garantiu o voto facultativo para os 
analfabetos. 

d) consolidou o princípio republicano federalista, 
além de estabelecer três Poderes, ficando extinto o 
Poder Moderador. 

e) incorporou atos institucionais que estabeleceram a 
suspensão dos direitos políticos e do habeas 
corpus. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.historica.arquivoestado.sp.gov.br/materias/anteriores/edicao05/materia03/militar.pdf
http://www.historica.arquivoestado.sp.gov.br/materias/anteriores/edicao05/materia03/militar.pdf
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GEOGRAFIA GERAL E DO BRASIL 

Sérgio Henrique 

46. No Brasil, os sistemas de transporte foram 
modernizados para atender a atividades muito 
específicas que são operadas por grandes 
corporações do agronegócio ou da indústria 
extrativa mineral. A natureza dos sistemas de 
transporte aparece muito ligada às demandas das 
atividades voltadas, sobretudo, para a exportação 
de commodities.  

A esse respeito, assinale a afirmação incorreta.   

a) A integração do território, a partir da instalação de 
uma infraestrutura de transporte, possibilitou a 
expansão da agricultura empresarial no bioma 
cerrado.     

b) A instalação da infraestrutura de armazenagem, 
processamento e escoamento da produção 
agrícola do Brasil Central deu origem a novos 
corredores de exportação.     

c) As redes de transporte, para viabilizar o 
escoamento das commodities do agronegócio, 
estruturaram novos eixos produtivos e induziram 
novos dinamismos regionais.     

d) A instalação da malha rodoviária, modal de 
transporte eficiente e de baixo custo, estimulou as 
exportações de commodities, produtos volumosos 
e de menor valor agregado.     

e) As inovações decorrentes das pesquisas da 
Embrapa e a instalação de um sistema de 
transporte foram responsáveis por novas frentes 
agrícolas no domínio do cerrado.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47. Analise o mapa a seguir.  

 

Em 2022, pouco mais de 10% do bioma Mata 
Atlântica original estão preservados.  

Assinale a opção que apresenta, corretamente, uma 
razão para a afirmação acima.   

a) No século XVI, a produção de energia: a floresta, ao 
ser queimada, produz lenha para as vilas e núcleos 
urbanos e nutrientes para o solo.     

b) No século XVIl, a economia canavieira: a cana-de-
açúcar precisa de certas condições ambientais para 
crescer, principalmente umidade.     

c) No século XXI, o crescimento das cidades: a 
especulação imobiliária incorpora as áreas 
florestadas ao espaço urbano como indicador de 
bem-estar e qualidade de vida.     

d) No século XX, o crescimento económico: a 
exportação de madeira garante o acesso aos 
mercados internacionais de recursos naturais e 
estabilizava a balança comercial.     

e) No século XIX, a economia cafeeira: a expansão da 
cafeicultura, inicialmente no Vale do Paraíba e, 
depois, no Planalto Paulista, se dá pela 
incorporação de novas áreas florestais.   
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48. Globalização é uma nova palavra para um 
processo que remonta, em última análise, à 
expansão da civilização europeia desde o final do 
século XV. Muitos dos fenómenos apresentados 
para sugerir o advento de uma nova era constituem 
a reprodução, sob nova roupagem, de tendências 
antigas. Mesmo assim, as discussões sobre 
globalização ou mundialização da economia 
adquiriram, nas últimas décadas, uma importância 
estratégica.  

Sobre o processo contemporâneo de mundialização 
da economia, assinale a afirmação correta.   

a) Os Estados nacionais, em consequência do 
predomínio das políticas neoliberais, estão sendo 
compelidos a aumentar sua presença na economia.     

b) A economia globalizada vem sendo 
crescentemente dominada por empresas 
nacionais, que apresentam profunda identificação 
com seu país de origem.     

c) A globalização produziu um sistema econômico 
fortemente integrado, de caráter supranacional, 
que tende a enfraquecer as fronteiras nacionais.     

d) A mundialização da economia permitiu a formação 
de blocos econômicos regionais que conduziram a 
uma autonomia sem precedentes das economias 
nacionais.     

e) As transações financeiras internacionais criaram 
mercados regionais, diante dos quais a autonomia 
das políticas nacionais e a dos bancos centrais 
tendem a desaparecer.     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49. Examine o esquema, com medidas que auxiliam 
no controle de um dado evento. 

 

O evento que envolve tais medidas de controle 
corresponde  

a) ao desmatamento em zonas periurbanas.    
b) à poluição de aquíferos em áreas de recarga.    
c) às enchentes em áreas urbanas.    
d) à intermitência de rios em regiões áridas.    
e) ao preparo dos solos para o cultivo em áreas rurais.    
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50.  

 

O mapa analisado caracteriza  

a) um estudo de impacto ambiental para subsidiar 
políticas de concessão territorial, objetivando a 
chegada de recursos oriundos de organizações 
ambientais internacionais.    

b) uma nova proposta de regionalização política ao 
país, propondo redefinir os limites da região Norte 
a partir da homogeneidade observada no uso e na 
ocupação do solo.    

c) um projeto de flexibilização da estrutura fundiária 
em regiões de interesse ecológico, buscando 
readequar as necessidades locais à preservação do 
meio ambiente.    

d) uma compartimentação do território segundo as 
suas potencialidades e as suas restrições, visando 
ao desenvolvimento econômico e a conservação 
ambiental.    

e) um plano de desconcentração produtiva para 
atividades rurais, estimulando o avanço da 
fronteira agrícola em áreas economicamente 
subexploradas.    

 

 

 

ATUALIDADES 

Rodolfo Gracioli 

51. Recentemente, o BRICS anunciou a entrada de 
mais 5 países, já que a Argentina acabou 
declinando do convite após Javier Milei assumir a 
presidência do país em dezembro de 2023. Além do 
Egito, passaram a integrar o BRICS os seguintes 
países, exceto: 

a) Irã 

b) Etiópia 

c) Emirados Árabes Unidos 

d) Arábia Saudita 

e) México 

 

52. Sobre o relatório final da COP-28, que aconteceu 
em Dubai, nos Emirados Árabes Unidos, assinale a 
alternativa correta: 

a) O relatório final apresenta de modo inédito a 
referência à eliminação dos combustíveis fósseis 
com a data limite de 2060. 

b) O relatório final prevê um Fundo de Perdas e Danos 
para socorrer exclusivamente as florestas tropicais, 
sendo financiado por países ricos.  

c) O relatório final altera a data da meta para 
neutralidade do carbono, ampliando o prazo de 
2050 para 2070. 

d) O relatório final estabelece o compromisso com a 
transição energética, com a proposta de triplicar a 
energia renovável mundial até 2030.   

e) O relatório final torna compulsória a doação de 
valores proporcionais ao PIB, por parte dos países 
mais ricos, ao Fundo da Amazônia. 
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53. Em janeiro, o país se tornou o 5º país do mundo a 
pousar na Lua. Os Estados Unidos, a antiga União 
Soviética, a China e a Índia foram as nações que 
alcançaram esse feito anteriormente. Trata-se: 

a) Alemanha 

b) Canadá 

c) Japão 

d) Chile 

e) Noruega 

 

54. “Criada para frear o expansionismo da URSS e 
manter os americanos na Europa, a entidade 
cresceu de 12 para 32 membros em mais de sete 
décadas de história. Finlândia e Suécia foram os 
últimos países a integrarem”. Adaptado. (Fonte: 
DW Brasil, abril de 2024). 

O trecho diz respeito: 

a) União Europeia (UE) 

b) Organização Mundial do Comércio (OMC) 

c) Organização do Tratado do Atlântico Norte (Otan)  

d) Fundo Monetário Internacional (FMI) 

e) Área de Livre Comércio da Europa (Alca) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55. “Enquanto o Brasil comemora a diminuição do 
desmatamento na Amazônia e na Mata Atlântica, o 
Cerrado vive uma ameaça crescente e difícil de ser 
combatida. O índice de desmatamento no bioma 
não parou de subir nos últimos cinco anos, 
somando mais de 11 mil quilômetros quadrados 
destruídos apenas em 2023, segundo dados do 
Inpe (Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais)”. 
(Fonte: Uol, maior de 2024). 

Sobre o tema está correto:  

a) O Cerrado é um dos cinco grandes biomas do Brasil, 
cobrindo cerca de 25% do território nacional e 
abarcando exclusivamente estados da região 
Centro-Oeste. 

b) A expansão da agricultura nos estados que abrigam 
o Cerrado, sobretudo no Matopiba (acrônimo para 
Maranhão, Tocantins, Piauí e Bahia) é uma das 
principais causas para o avanço do desmatamento. 

c) O grande atrativo do Cerrado brasileiro é o solo rico 
em nutrientes que, apesar de maior valor de 
mercado, permite maior expansão dos cultivos e 
melhor rendimento da pecuária intensiva.  

d) O cenário do Cerrado brasileiro só não é pior 
devido a incompatibilidade do cultivo de soja em 
tais regiões, devido ao baixo índice pluviométrico 
registrado nos últimos anos, efeitos da crise 
climática. 

e) O desmatamento na região do Cerrado é tamanha 
que as próprias comunidades indígenas acabam 
por liderar estatísticas de derrubada ilegal de 
árvores no histórico recente do Inpe. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

56. Com base na Constituição do Estado de São Paulo, 
analise as afirmativas a seguir: 

I. Os Secretários de Estado serão escolhidos entre 
brasileiros maiores de vinte e um anos e no 
exercício dos direitos políticos. 

II. Admitida a acusação contra o Governador, por dois 
terços da Assembleia Legislativa, será ele 
submetido a julgamento perante o STF, nas 
infrações penais comuns. 

III. Os Secretários farão declaração pública de bens, 
no ato da posse, mas não no término do exercício 
do cargo. 

IV. Compete privativamente ao Governador exercer, 
com o auxílio dos Secretários de Estado, a direção 
superior da administração estadual. 

V. Vagando os cargos de Governador e Vice-
Governador, far-se-á eleição sessenta dias depois 
de aberta a última vaga. 

Assinale A CORRETA: 

a) I e V 
b) II, III e IV 
c) I e IV 
d) III, IV e V 
e) I e III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57. Suponha que Ross e Val, casados, cidadãos 
americanos, estavam de férias no Brasil quando, 
devido a uma intercorrência médica, Val deu à luz 
prematuramente ao seu filho Tanaka. 
Considerando o disposto na Constituição Federal, é 
correto afirmar que Tanaka 

a) é brasileiro nato e poderá perder sua naturalização 
em virtude da prática de atividade nociva ao 
interesse nacional. 

b) Ele tem a Nacionalidade inata e no futuro poderá 
se candidatar para o cargo de Presidente e Vice-
Presidente da República Federativa do Brasil. 

c) é brasileiro naturalizado e no futuro poderá ocupar 
o cargo de Presidente da Câmara dos Deputados. 

d) deve ser considerado como brasileiro nato, e 
poderá perder a nacionalidade se fizer pedido 
expresso de perda da nacionalidade brasileira 
perante autoridade brasileira competente, sem 
ressalvadas. 

e) apenas será considerado brasileiro após residir por 
um ano ininterrupto no Brasil e comprovar que tem 
idoneidade moral. 

 

58. Entre os direitos sociais previstos pela 
Constituição Federal de 1988 (CF) inclui-se o direito 
que não nasceu com o texto da CF/88. 

a) educação. 

b) moradia. 

c) trabalho. 

d) lazer. 

e) previdência social. 

 

 

 

 

 

 

 

 



19 
Simulado Especial PM SP (Soldado) 1º/06/2024 

 

59. Acerca das normas constitucionais que regem os 
direitos políticos e os partidos políticos, assinale a 
opção correta, conforme a Constituição Federal de 
1988 e o entendimento do Supremo Tribunal 
Federal. 

a) É inelegível para o cargo de vereador ex-cônjuge de 
governador do estado, ainda que se trate de 
reeleição e a dissolução do vínculo conjugal tenha 
ocorrido antes do início do mandato de 
governador. 

b) Não se aplica a regra da perda de mandato por 
infidelidade partidária a governador que, depois de 
eleito pelo sistema majoritário, resolva mudar de 
partido político. 

c) A condenação de servidor público federal por ato 
de improbidade administrativa não impede sua 
candidatura ao cargo de deputado federal, uma vez 
que tal situação não se inclui entre as hipótese de 
suspensão de direitos políticos. 

d) O voto é obrigatório para o cidadão brasileiro 
naturalizado que seja analfabeto. 

e) Ação para impugnação do mandato de prefeito 
eleito graças a esquema de compra de votos deve 
ser ajuizada na justiça federal, dentro do prazo de 
seis meses, e instruída com provas do abuso do 
poder econômico. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEI Nº 12.527/11 – LEI DE ACESSO À 
INFORMAÇÃO 

Antônio Daud 

60. Considerando o disposto na Lei de Acesso à 
Informação (Lei 12.527/2011), é correto afirmar 
que: 

a) Não poderá ser negado acesso à informação 
necessária à tutela judicial de direitos 
fundamentais, mas pode ser negado acesso para a 
tutela administrativa destes direitos. 

b) As informações que versem sobre condutas que 
impliquem violação dos direitos humanos 
praticada por agentes públicos poderão ser objeto 
de restrição de acesso no grau reservado. 

c) informação que ofereça baixo risco à estabilidade 
financeira do país é passível de classifcação como 
sigilosa. 

d) É de 25 anos o prazo máximo do sigilo para 
informações classifcadas como secretas. 

e) Transcorrido o prazo de classificação, a informação 
tornar-se-á, automaticamente, de acesso público. 
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Discursiva 
À medida que o sol se levanta no horizonte, trazendo luz e vida a cada canto do mundo, somos lembrados da beleza e da 

grandiosidade da natureza que nos cerca. No entanto, também somos confrontados com uma realidade alarmante: a 

crise ambiental que assola nosso planeta. É tempo de olhar para além das estatísticas e gráficos, e buscar uma 

transformação profunda em nossa relação com a natureza. 

Com base no texto motivador acima, redija um texto dissertativo sobre o seguinte tema: 

A CRISE AMBIENTAL E AS REFLEXÕES SOBRE A RELAÇÃO ENTRE SER HUMANO E NATUREZA 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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Folha de Resposta 

31  
32  
33  
34  
35  
36  
37  
38  
39  
40  
41  
42  
43  
44  
45  
46  
47  
48  
49  
50  
51  
52  
53  
54  
55  
56  
57  
58  
59  
60  
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projetos exclusivos. Clique no link! 
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